

A harmadik oldal

Ha a harmadik évezred elején egy magyar erdész a szakmájáról beszél a médiában, a paradigma-váltás témáját nem kerülheti meg.

A felkapott kifejezés mögött az áll, hogy le kell vetkőznünk a fatermék-előállító, köbméterekben, forintokban kalkuláló, termelő erdész arculatát. Hiszen a modern társadalom igényeit kiszolgáló, az erdei életközösség egészségében gondolkodó, nívós közjóléti és természetvédelmi szolgáltatásokat nyújtó szakemberek vagyunk.

Ám „nem elég annak lenni, annak is kell látszani!” Sajnos sokan állítják, hogy a favágáshoz jobban ért a vállalkozó, az erdőről többet tud az ökológus. Egy szkeptikus hasonlat szerint a tévéműszerészek egyesülete hiába timent a szakmájuk megmentéséért, ha képtelenek meghaladni a tranzisztort és a forrasztópákát. Napjaink televíziója egypaneles szerkezet, műszerészre hovatovább nincs szükség.

Tebát: el kell fogadtatunk a közvéleménnyel, hogy továbbra is az erdészek az erdők ügyének letéteményesei, különben – amnyi más szakma után – mi is eltűnhetünk a süllyesztőben.

Így van ez, de ismét átestünk a ló túlsó oldalára. Ott tartunk, hogy óvatosan kell fogalmaznia egy erdésznek, ha gazdaságosságról, netán jövedelmezőségről nyilvánosan beszél.

Most álljunk meg, és nézzünk körül a bétköznapi rögvalóságában! Az erdőkre fordítható költségvetési pénzek végtelenen elapadtak. Erdőink értéknövelésére, az erdők közcélú szolgáltatásaira alig van más forrásunk, mint az erdőgazdálkodásból származó jövedelem.

A társadalom érdeke, hogy az erdőgazdálkodó rendelkezzen a színvonalas erdővagyon-kezelés képességével. Ez nem működhet a szükséges pénzügyi források tartós, megbízható megteremtése nélkül.

Az elmúlt években a közcélok kiszámíthatatlan finanszírozása világosan megmutatta, hogy a jelen helyzetben az erdőkezelést támogatásokra alapozni illúzió. Az ehhez nélkülözhetetlen jövedelmet az erdésznek továbbra is a piacról kell előteremtenie, önfenntartó gazdálkodással, előrelátó tartalékképzéssel, versenyben a környezetével.

Belátható: a piac még hosszú ideig az erdész-bétköznapi elválaszthatatlan része lesz. Legyen hát továbbra is szalonképes téma a közbeszédünkben!

Az Erdészeti Lapok archívumában tallózva láthatjuk, hogy lapunk témaválasztása minden időben korszerű volt, bítelesen tükrözte az adott kor bétköznapi valóságát.

Ma is erre van szükség. Ha azt akarjuk, hogy az Erdészeti Lapok bíteles, olvasott folyóirat maradjon, nagyobb hangsúllyal kell szólnunk a gazdaság és a piac aktuális kérdéseiről.

Gazdasági vezetőink, kereskedőink elfoglalt, racionális, kevésbé közlékeny emberek – nehéz rávenni őket, hogy gondolataikat papírra vessék. Bízom abban, hogy a Szerkesztő Bizottságnak mégis sikerülni fog tollat adni a kezükbe – ezáltal több gazdasági témájú hírrel, elemzéssel, prognózissal szolgálni az olvasót.

Haraszti Gyula

Tartalom

Nagy Imre: Az utolsó órában... 82

Borkó Károly: Egy dakota az irokézek között, avagy az erdész-társadalom törzsi jellegéről... 85

Deák Sándor: Módosult a Szabálysértési Törvény... 88

Dr. Mátyás Csaba: Szélgjegyzet egy rossz üzenethez... 89

Berki Imre: Ejnye, ejnye... 89

Móricz Norbert–Rasztovits Ervin:

Kritikai megjegyzés egy cikkhez... 90

Dr. Rédei Károly: Növőtér-bővítési ajánlások szelektált akácfaajták ültetvényeiben... 91



Pápai Gábor:
Jubileumi emlékülés
Kolozsvárott... 94



Lomniczi Gergely: Barnamedvék
a Budai hegyekben... 95

Dr. Bartha Dénes: Közösségi jelentőségű
fa- és cserjefajok... 96



Tóth Zsolt–Horváth Attila:
Amikor a jég az úr!... 98

Vereb István: Vadászati világkiállítás Renoban... 100

Pápai Gábor:

Egyesületünk 1851. évi alakulásának körülményei... 101

Dr. Somogyvári Vilmos:

Készüljünk a 2011-es magyar EU-elnökségre!... 105

Egyesületi hírek... 107



Apatóczy István:
Veni, vidi, ... 112

Vereb István:
Iskolapadban a közmunkások... 112

ERDÉSZETI LAPOK • Az Országos Erdészeti Egyesület folyóirata CXLV. évfolyam 3. szám (március)

FŐSZERKESZTŐ: PÁPAI GÁBOR • A SZERKESZTŐBIZOTTSÁG ELNÖKE: HARASZTI GYULA

A SZERKESZTŐBIZOTTSÁG: Bartha Dénes, Detrich Miklós, Lengyel László, Puskás Lajos, Sárvári János.

SZERKESZTŐSÉG: 1027 Budapest, Fő u. 68. Telefon: 201 62 93, fax: 201 77 37 • Mobil: 06 30 97 15 255 • e-mail: erdlap@ertes.hu • www.erdeszetilapok.hu

KIADÓ: Országos Erdészeti Egyesület, 1027 Budapest, Fő u. 68. • FELELŐS KIADÓ: DR. PETHŐ JÓZSEF elnök

Nyomdai munkák: INNOVA-PRINT, Budapest • Felelős vezető: ifj. Komornik Ferenc

A kézirat lezárva: 2010. március 9.

ISSN 1215-0398

Terjeszti az Országos Erdészeti Egyesület. Felvilágosítást a lappal kapcsolatban az Egyesület ad. Megjelenik havonta.

A beküldött kéziratokat, fényképeket nyilvántartásba vesszük. A cikkek, írások nem feltétlenül azonosok a szerkesztő véleményével, azok tartalmáért mindenkor a szerző felel. Honoráriumot megegyezéssel csak felkért írásokért, illetve grafikai munkákért fizetünk.

A címlapon: Göröngyös tavasz. Fotó: Göbölös Péter